

SZABADSÁG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation, B. K. Caerna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)
Founded by: E. T. Kohányi
Alapította: Kohányi Tihomér
DR. ANDREW CSERNA, Editor
Kiadó: Dr. Andrew Cserna
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell: Main 3586. Cuy. Central 1231.
ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Európában egész évre: \$6.00, fél évre: \$3.00. — Külföldön egész évre: \$8.00, fél évre: \$4.00. — Cleveland városában egész évre: \$5.00, fél évre: \$2.50. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00, half year: \$3.00. — Foreign countries one year: \$8.00, half year: \$4.00. — Cleveland one year: \$5.00, half year: \$2.50.
Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.
New York irodánk címe: Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Uzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

Magyar tisztok jövője

Még a béke éveiből ismerjük a szállóigét, hogy a katonatisztnek semmije sincs, de ez azután egészen az óvé. Az októberi ugnyezett forradalom pedig azoknak az embereknek, akik abszolút szegénységben és önmegtartóztatásban éltek a békében és teljesítették kötelességüket négy esztendőn át a harcokban, még csak egy közönséges szót sem juttatott.

A háderenyomások hálá látnak vége, a nemzet megtámasztotta magát és ma mindenki tudja, hogy inkább mint valaha országos, nemzeti érdek a végre önálló magyar hadsereg s a modern magyar tiszti és altiszti kar. Szükség van rájuk, hogy megvédjék hazánkat külső támadások ellen és biztosítani tudjuk a törvények tiszteletét és békés fejlődésünkét.

A nemzeti békebiztoság ideális ötlete messzebb van a megvalósulástól, mint valaha. A bennünket környező új államok nekivágottak a világjámborban. Nos és ha még oly kis hadsereget bírnánk is el, nem felejtjük, amit Nagy Frigyes mondott, aki pedig értett valamit a véderőszerkezethez, hogy: "a hadsereg szelleme tisztjeiben van". És ha milícia vetné előre az árnyékát, még inkább szükségünk van nagyobb számu tisztikarra. Ezt a legelőkeltebb bizonyítja Svájc példája, mely a világgháború hosszú idejű mozgósítottsága alatt keservesen érezte a hivatásos tisztok hiányát.

Igen, mondják, de a békefeltételek szigorúan megszabják, mekkora hadseregünk lehet és mennyi tisztunk maradhat az aktívításban. A forradalom kitérte a tisztokat az utcára és most új veszedelem fenyegeti őket. Gond ül ismét a homlokukra, hogy ime végül mégis csak hirtelen, minden átmenet nélkül, valóságos sötétbeugrás áll előttük: az eddig való hivatalból a bolondul kavargó, zajgó életbe. A békefeltételek valóban legfeljebb 1750 tisztet engedélyeznek. Az ántánt amolyan belső rendőri intézményre kívánja visszafeljesíteni az új magyar véderőt, ugyanakkor, amikor szomszédainkat egyenesen támogatja abban, hogy erős, állandó hadseregük legyen.

Eddig az elmélet. Amde az eleve élet keresztülhúzza az akadémikus számításokat. A bolsevizmus legújabb katonai sikerei és erőfeszítései állandó és ütőképes hadsereget követelnek Magyarországtól is. Ennek előfeltétele pedig a jó és számban is erős hivatásos tiszti és altiszti kar. Tisztjeinknek és altiszti karunknak valóban nincs okuk aggódni jövőjük és soruk miatt. A proletárdiktatúra bukása óta kormányaink azzal a melegséggel karolták fel a tisztikar ügyét, amelyet az megérdemel és ezzel csak országos közkívánságnak tettek és tesznek eleget. Ha Ausztriában, ahol még ma is a kommunizmus szörnyű káoszát irányzat van felül, eljuttottak annak a belátásig, hogy hiszen munkaképes és az államnak hasznos emberekről és családokról van a szó, amikor a katonatiszti kérdéshez nyulnak és nemcsak

Magyarország és szomszédai

Beszélgetés Gratz Gusztávval, Magyarország bécsi követével. — Gazdasági helyzetünk nem kétségbeejtő. — Békét akarunk szomszédainkkal. — Milyen az élet Bécsben?

A "Szabadság" magyarországi tudósítójától.
Beccs, február.

Milyen közel is volt hajdan Bécs Budapesthez! Sokan úgy vélték, hogy talán tulajdonban is egy városrészről van szó, hiszen naponta ötször-hatször is közlekedett. A határon, Marcheggnál, vagy Bruckban alig volt megállás és senki sem kérdezte az utast, miért megy Ausztriába, mit keres ott, honnan jön. Most először is utlevelet kell szerezni, ha Bécsbe akar utazni az ember, azután látványosságokat kell az utlevelet a budapesti osztrák követéssel megmutatni, nagyon sok szalaglás után rennden van, akkor jön a dolog legkeszevessebb része: az utazás.

Vasárnap nem megy vonat s a hét még két-három napján nem megy, de különben is megtörténik, hogy egy-egy időre, széhiány miatt megszüntetik a forgalmat. Az ut legjobban esetében is tízenyolc-huszonegy óra hosszat tart, a vonat futtellen, szűzül s utközben a magyar határon is, az osztrák határon is újra meg újra átvizsgálják az utasokat.

Földrajzilag is és más értelemben is eltolódott tehát tőlünk Bécs és hosszú, fáradságos utazást kellett tennem, hogy felkeressem Magyarországi bécsi követét, dr. Gratz Gusztávot, akitől főként Magyarország gazdasági helyzetéről és szomszédaihoz való viszonyáról kértem és — mint alább olvasható — kaptam s nyilatkozatot.

A külpolitikával összefüggő szövevényes gazdasági kérdéseknél egyik legelőkeltebb szakembere Gratz doktor, a bécsi magyar követ, még pedig nemcsak Magyarországon, hanem úgyszólván egész Közép-Európában, ahol mindentől ismerik a nevét.

Mikor a monarchia összeomlott, Gratz Gusztáv is visszavonult a közéletből. A múlt év őszén arrol volt szó, hogy esetleg magyar miniszterelnök lesz, ehelyett azonban bécsi követnek és megválasztott miniszternek nevezték ki. Ebben az állásban dr. Gratz Gusztávnak külpolitikai és gazdasági szempontból van óriási jelentősége.

A viszonyokhoz és a rossz közlekedési állapothoz mérten Bécs és Budapest között még mindig igen élénk az összeköttetés. A követségben sok a dolog, igen nagy a sűrűség. A Bank-Gassei magyar házban van elhelyezve a követészet; emlékezetes az régi, egyszerű, de szép és finoman berendezett épület minden részben járt magyar, minden politikusi és újságról. A bécsi követnek az utóbbi napokban főként az adott sok dolgot, hogy a nyugat-magyarországi kérdésben a magyar kormány ajánlatot tett az osztrák kormányknak s az osztrákok éppen mostanában adták át válaszcikküket. Ezen a kérdés Bécsben óriási izgalom és érdeklődést keltett, államférfiak, diplomaták, külföldi újságról szakadatlanul keresték fel a bécsi magyar követet. E nagy elfoglaltság ellenére rögtön volt szives fogadni a "Szabadság" tudósítóját. A beszélgetés során főként gazdasági kérdésekről volt szó és dr. Gratz Gusztáv egybeke között a következőket mondotta:

Magyarország gazdaságpolitikai helyzetét a neulllyi békekötés feltételeinek valóra válása esetén sem tartom kétségbeesettnek és azt a minálunk is sokfelé elterjedt véleményt, hogy a béke Magyarországot gazdaságilag életképtelenné tenné, a magam részéről nem tudom osztani. Magyarország mezőgazdasági termékeinek a jövőben is felesleggel fog rendelkezni. Számításaim szerint a régi Magyarország buzatermeséből 44 százalék esik a vidékre, mely az új Magyarországot alkotni fogja. Miatán Magyarország átlagos évi buzatermesése az 1901-1913. évek átlagában 47.1 millió méterháza volt, ennek 44 százaléka tehát 20.7 millió méterháza adja az új Magyarországon várható buzatermeséget. Ebből a mennyiségből levonandó 15 százaléket a félévelkötött nemzeti becsület kérdéseiről, mennyivel inkább számíthat és kell is hogy számítsanak egészen más viszonyaink között a magyar tiszti karra, hogy öntudatára ébredt nemzetünk hivatott vezetői nem ejtik el erre.

Ausztriának épp ugy zsoldos hadsereget kellene tartani, mint Magyarországnak. Az osztrák törvényjavaslatot azonban a nemzetgyűlés már egy napig tárgyalás után visszálkotta, hogy számos módosítást tegyenek a javaslaton. Deutsch dr.-nak, az osztrák hadügyi hivatal szocialista vezetőjének a beszédében olvassuk, hogy az osztrák hadügyi hivatal megállapodott a többi miniszteriummal a részletekre nézve: hogyan gondoskodják véglegesen a sok ezer tiszti családokról és eddig nem kevesebb, mint kilencezer hivatásos tisztnek tudott megfelelő ellátást biztosítani. Részben a vám- és határszolgálatban, részben az északfranciaországi új építkezéseknél, a földirtóknak, a rendőrségnek, a

EMELKEDETT A KORONA ÁRA

de azért mi mégis
A LEGOLCSÓBBAN

küldjük a pénzt Magyarországra.
A magyarországi bankoktól kötött megállapodás folytán az általunk átutált összegeket

A LEGRÖVIDEBB IDŐ ALATT TÖRVÉNYES KÉP PÉNZBEN

kifizetjük.

A legkisebb és legnagyobb összegeket KABEL UTJÁN is elküldjük. Kábeldíj \$2.50

Kivánságára pénzt bármely magyarországi bankban nevére kamatozólag elhelyeztük.

KÖZJEGYZŐI ÜGYEK pontos és lelkiismeretes elintézése.

HAZAI OKMANYOK konzuli hitelesítését elvállaljuk.

Az amerikai élelmiszer adminisztráció élelmiszer utalványait mi árusítjuk. Egy utalvány ára \$10 és \$50.

Felvilágosítást és tanácsot bármely ügyben készségesen adunk.

Németh Állami Bank
NEMETH JÁNOS, elnök
Főüzlet: a Bankpalotában
10 East 22nd Street
Fióküzlet: 1597 Second Avenue
corner 83rd Street
NEW YORK CITY

Az elvetett békeszerződés

A BÉKESZERZŐDÉS változatlan jóváhagyásához a szenátusban kétharmad szótöbbség kellett volna. A fegyelem azonban sokkal nagyobb a demokrata pártban, semmint hinni lehetett volna, hogy annyian helyezkednek szembe Wilsonnal, amennyi a kétharmad többség eléréséhez szükséges. Mihelyt az elnök a leghatározottabban kijelentette, hogy semmiféle módosítást vagy kikötést nem fogad el, azonnal nyilvánvaló volt, hogy a szerződés sorsa meg van pecsételve, hogy azt a szenátus elveti.

Arra pedig egyáltalában nem is volt esély az első perctől kezdve, hogy a versaillesi békeszerződést minden módosítást vagy kikötést nélkül jóváhagyja a szenátus. De ha lett volna is ilyen esély, az régen elmult volna abban a pillanatban, amikor a szenátorok boncolás alá vették a szerződést s megállapították, hogy az a maga eredeti formájában egy Európa békéjének biztosítására nem alkalmas, mint ahogy az amerikai érdekek szempontjából is kifogás alá esik.

Wilson Párisban elvei közül egyiket a másik után adta fel, hogy biztosítsa ezt a szerződést, itthon azonban annak biztosítása érdekében egy hajszálnyit sem akart engedni. A Nemzetek Ligájának egyezményét elválaszthatatlannal hozzáfűzte a békeszerződéshez s hogy ezt keresztülvigye, először a tengerek szabadságának biztosításáról mondott le, majd eltekintett az önmegvédezési elv biztosításától, ami Európa jövője békéjének az alapja.

Ma már mindenki előtt bizonyos, hogy a versaillesi szerződés mai formájában megállani képtelen. A békeszerződés átdolgozása, revidálása el nem maradhat. A békeszerződést sok tekintetben olyannyira kényszerítette a legyőzöttekre, amely erő elégtelen a rendelkezések kényszerítésére. Európa, ahelyett, hogy a békének örövendhetne, továbbra is háborúk és belső zavarok szenvedéseitől kinlódik. Aligha lehetett csak elképzelni is, hogy az Egyesült Államok szenátusa jóváhagyja s meg erősítse ezt a be nem vált szerződést, ami Európában jóformán már mindenki előtt hitelt vesztette.

Az élelmes szoviet-kormány

ANNAK a hatalmas arányú propagandának, amit az orosz szoviet-kormány szerzte a világon kifejt, egyik legerősebb s legmeglepőbb megnyilatkozása az a minap világá köztöltött nyilatkozat, hogy miképpen fogják a vörös hadsereg zászlóaljait munkás-csapatokká átszervezni. Ezzel egyidejűleg nyilvánosságra hozták a külföldön a szoviet köztársaság munkástörvényeit is.

Ezek a munkástörvények méltán ejthetnek ámulatot mindenkit. A törvény szakaszai afelől rendelkeznek, hogy minden tizenhat és ötven év közötti polgár, munkára kényszerítendő, ha csak testileg alkalmatlannak nem bizonyul. A hatóságok minden egyes embert beosztanak a neki legjobban megfelelő munkakörbe, ahol dolgozni tartozik s ugyanakkor megállapítják azt a munkabért is, amire számot tarthat. Minden egyes beosztott munkás valami utlevélszerű igazolványt kap, amit magával hordani tartozik a saját igazolása végett, mert azt nem engedik meg, hogy a felettes hatóság tudta és hozzájárulása nélkül egyik munkakörből a másikba átlépjék.

Ezek a törvények természetesen megfosztják a munkásokat a szabadságnak csak a legeszkélyebb jóától is s lesüllyeszti az orosz munkást az ipari rabzoltság állapotába.

Hogy a szoviet-kormány mégis eldieszkzik az egész világ előtt ezzel a drasztikus rabszolgatörvényvel, annak is megvan a maga n gyarazata. Oroszország azelőtt a korszak előtt áll, amikor nem viheti soká béke megkötése nélkül. Ipari élet teljesen lezúllott bolsevizmus alatt s annak kiépítésére egymagában képtelen. A szoviet-uralom a termelés negyedrésznyire csökkentette, ahelyett, hogy fokozta volna. Idegen, külföldi pénzre, idegen tőkére van szüksége Szoviet-oroszországnak. Ezt nem is tagadja, sőt védelmet ígér külföldi tőkének.

Az idegen tőke azonban nem lelkesedhetik nagyon munkásforradalmaktól tépett Oroszországról. Ennek félelemnek eloszlatásáért jó a rabszolgatörvények publikálása a külföldön. A szoviet-kormány felvilágosítja a megnyugtató a külföldi kapitalistát, hogy ha ökejét szoviet Oroszországba fekteti be, — nem kell elnie munkás-zavaroktól s munkásaival rabszolgák nődjára bánhat.

Igy oldja meg a munkáskérdést a proletár diktatúra.

Kettő dollár létezik. Az egyik, a melyiket kiadjuk, a másik a melyiket megtakarítjuk. A megtakarított dollár a legjobb barát, de csak akkor, ha jó helyen van. A megbízható bank a legjobb helye a megtakarított dollárnak.
KISS EMIL, Bankar
133 Second Avenue,
New York N. Y.

HA DÖRZSÖLÉS NÉLKÜL AKAR MOSNI.
Ha azt akarja, hogy egy heti ruhája ki legyen mosva egy centér bőségre minden dörzsölés nélkül, akkor használja a Mitchell Magic Soap port. Nem ártalmas a ruhára, sem a kézre. Megpuhítja a legkeményebb vizet is. Kiveszi a zsír peccsét, vért stb. s nincs benne méreg, a mely tonkra teszi a ruhát a harmadik mosással. Megéri-e a felesleges egyszázegy centér? Hozassa meg, mi adunk egy dollárért annyit, mint más társaságok háromért. Postaköltség 10 cent. Egy csomag 6 hónapra elég. Irjon magyarul, mert magyarul tudunk Mail Order House, Glenfield, N. Y. Ügynökök kerestettek.
61, 4, 6, 60, 2, 6, 8, 72, 4

El a Whiskey-vel
Egész Amerika számára, ha azonban El Whiskeyt szeretne megvásárolni, ne essen kétségbe, mert oly kivonatolt és tisztított whiskeyt adunk, amelynek segítségével az ember könnyen és gyorsan megszabadul a méreges italoktól, amelyek mindenkit kielégít. Ha inni kíván, akkor reggel, délután, este, akkor munka után, lakodalmán vagy szórakozáson, s a cs. b. könnyen és igen olcsón készíthet néhány palackot, amelyet megvásárolhat a legkedvezőbb áron. Ez a Whiskey 12.00 legrészletesen a megpróbáltatásra. Kldd.
Írjon a pénzt még ma e címre.
WALTER NOVELTY CO.
Dept. 466, 117 N. Paulina Street,
CHICAGO, ILL.
61, 62, 65, 68, 71, 72, 77, 78, 81, 85

MIVEL A Vass Gábor-féle vetőmagvak
bizonyultak a legjobbaknak Amerikában, tehát a saját érdekében cselekszenek, akik csakis
Balinkai káposzta.
Vass Gábor-féle vetőmagvakkal vetnek.
Nagy Képes Arjegyzéket kívánatra bárkinek szívesen küldünk mindennemű vetőmagvakról, valódi magyar szakszerekről s más gazdasági és kertészeti eszközökről, faj baromfiakról és fásiskolai termékekről. Cím:
Vass Gábor, magkereskedése
BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

KIVÉGEZTE OSZTRÁK FRANCIA

Funck Rudolf tonatisztet, a teljesített kivégezték.

A párisi kémzsongó pontjának ve

Funck Rudolf o kérékedés miatt... és az ítéletet... nappal előzőlt... ban végre is hagy... 54 éves volt és az... hogy Párisból nag... kémzsongólatot vez... országgon kereszt... szagon keresztül... mindig a német ve... ról a pontokról, s... messzehező ágyra... így lehetővé tette... lyesebb beállítás... okmányok segítés... gink adta ki me... állalt egy páris... Abban a pillanat... ták le, amikor a... át akarta lépni, m... országra utazás... Már hét hónapja... ták meg ellene a... tet, de ő az utols... bizott az elnök... Mult vasárnap me... az öt megátortat... hogy nem leht, ... mert 5 nem ártul... na, az felebbva... esnt teljesítette... ismétlni leht... Mélyen adutt é... kor hajnali öt óra... ték. Ekkor már me... végezték, de rend... tan viselkedett. A... bírákqak, akik há... ták, azt mondták... — Ne nyugtalan... attam. Nem félek... Nyugodtan... mintha sétára ké... te bajszát, mélt... egészen megösz... az ügyvédeknek... hogy még sötét... akar tenni nek... nek érz magat... és tisztia franci... után egy hosszú... amelyet átadott a... udyeknek... Reggel hét óra... lon Vincennes va... mint a fegház né... tonai trombitás... meg, amelyek a...

KIVÉGEZTEK EGY OSZTRÁK KÉMET FRANCIA FÖLDÖN

Funck Rudolf osztrák katonatisztet, a háboruban teljesített kémkedésért, kivégezték.

A párisi kémszolgálat központjának vezetője.

Funck Rudolf osztrák tüzer-kémkedés miatt halálra ítélték és az ítéletet rajta néhány nappal ezelőtt Vincennes várában végre is hajtották. Funck 54 éves volt és azzal vádolták, hogy Párisból nagyön kiterjedt kémszolgálatot vezetett. Spanyolországon keresztül értesítette szülőföldjére a német vezérkart azokról a pontokról, ahol a német messzehordó ágyúk lecsaptak és így lehetővé tette azoknak a helyes beállítását. Hamisított okmányok segítségével irországban adta ki magát és állást vállalt egy párisi banknél. Abban a pillanatban tartóztatták le, amikor a francia frontot át akarta lépni, hogy Spanyolországba utazzék.

Már hét hónappal ezelőtt hozták meg ellene a halálos ítéletet, de ő az utolsó pillanatig is bízt az elnök kegyelmében. Mult vasárnap még azt mondta az öt megítéltőtől elkésznek, hogy nem lehet őt kivégezni, mert ő nem áruló, hanem katonas, aki felelőtlenség parancsát teljesítette és így őt csak internálni lehet.

Mélyen aludt cellájában, amikor hajnali öt órakor felkeltették. Ekkor már maga előtt látta végzetét, de rendkívül nyugodtan viselkedett. A jelenlévő hadbíráknak, akik bátorítani akarták, azt mondta:

— Ne nyugtalankodjanak miattam. Nem félek.

Nyugodtan felöltözött, mintha sétára készülné, kifésültte bajszát, mely a fogságban egészen megzsúrt és meggyónt. Az ügyvédjének azt mondta, hogy még fontos közléseket akar tenni neki, mert ártatlannak érzi magát. Nyugodt lélekkel és tiszta franciassággal írt azután egy hosszú nyilatkozatot, amelyet átadott a hivatalos személyeknek.

Régiót hét órákor automobilon Vincennes várába vitték. A mint a fogház udvarára ért, katonai trombitások szólaltak meg, amelyek az egész aktus

alatt tartották. Funck nyugodt lépésekkel ment a bitófa alá. — Pelesleges, hogy megkötözzenek, — mondta a katonáknak.

Ezért csak lazán, inkább a forma kedvéért kötötték oda a fához, de kívánságára még a szemét se kötötték be.

Még egyszer felolvasták előtte az ítéletet, azután eldobta kalapját, keresztet vetett magára, megcsókolta a lelképástörte. A tizenkét katona tüzel, de Funck még él. Csak a kegyelmeletdőlés oltja ki életét.

Holttestét, minthogy senki sem jelentkezett érte, az orvosi fakultásnak adták át.

Funck főhadnaggyal egyidőben a büntetését, a spanyol Louis Guaspert is ki kellett volna végezni. Ő azonban beteg és megígérte, hogy leleplezi még a büntetésit is és felvilágosításokat ad a német kémszervezetről. Az ítélet végrehajtását így órá vonatkozólag az utolsó pillanatban elhalasztották.

ÚJ SZÉNSTRÁJK KÜSZÖBÉN.

Több szénbányatulajdonos azon a véleményen van, hogy április elsje után talán új szénstrájk lesz az Egyesült Államokban.

INDIANAPOLIS, márc. 21. — E. D. Logsdon kijelentette ma itt, hogy a kormány az az eljárása, amelynek következtében a szövetségi hatóságok letartóztatják azokat a bányatulajdonosokat és bányászokat általában, akik megsértették a Lever-féle fűtőanyag törvényt, azt eredményezi majd, hogy április elsje után talán az Egyesült Államok ismét kénytelen lesz egy szénstrájk lehetőségét végigszenvedni.

A szövetségi hatóságok a Lever-féle törvény megszegése miatt összesen 125 bányatulajdonos és bányász ellen akarnak eljárni. Ezek közül eddig ötöt már letartóztattak. E közt az öt között van Logsdon is, aki a fenti kijelentést tette.

New Yorkból jelentik, hogy a puhaszén bányák tulajdonosai és a bányászok, akik marhosszabb ideje tárgyaltak egymással, nem tudtak megegyezésre jutni. A munkások külön bizottsága kedden dönt felett, hogy legyen-e strájk, vagy sem. A puhaszén bányászok öt napos munkabeszakadást, hat óras munkabeszakadást, sőt ülhelyt is

Advertisement for Colgate Perfume. Title: 'A husvétünnepekre'. Image of a woman and perfume bottles. Text: 'Szüksége lesz az őröztököséhez parfümre. Kérjen az üzletben Florient (Keleti virágokból) és más Colgate parfümököt és önmagától rá fog jönni, hogy miért részesítik amerikai hölgyek előnyben azokat méregdrágá importált külföldi parfümök felett.' Includes 'Perfume COLGATE' and 'Colgate & Co. New York City.'

hatvan percentes béremelést követeltek. Ezek közül a bányatulajdonosok egyet sem akartak teljesíteni.

A bányatulajdonosok azzal a kéréssel fordultak a bányászokhoz, hogy március 31-dike után még maradjanak meg a helyükön, ezt a kérelmet azonban a bányászok visszautasították. A puhaszén bányásztelepek körülbelül százhetven ezer bányász dolgozik.

A vörösek támadják a finn frontot.

A Lagoda tóttól kezdődőleg a bolshévikék egy ezerötzsz mért föld hosszú fronton támadnak.

WASHINGTON, márc. 21. — Az itteni finn legációra érkezett hivatalos híradás arról számol be, hogy a bolshévikék hatalmas támadást kezdtek Finnország ellen. A támadás bázisa a Murman vasutvonal.

A hír szerint a bolshévikék Hirsyában és Rajakontusban tömörültek. Támadásuk célja a Suomesalmi, Kuojajarvi, Lieksa, Inari és Kuussano. Ezek

valamennyien stratégialig fontos pontok.

A támadási vonal egyik pontja a Lagoda tónál van, a másik pedig a jeges oceánnaál, a mi körülbelül ezerötzsz mért földnek felel meg.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 21. — Novorossiskból ide érkezett táviratok arról számolnak be, hogy Jekaterinodar március 18-dikán elesett a bolshévikék előtt.

Schilking tábornokot, aki Odessa parancsnoka volt, mikor azt a bolshévikék elfoglalták, Novorossiskban haditörvényeszek elé állították, mert állítólag a várost tovább lehetett volna tartani.

MOSZKVA, márc. 21. — A béketárgyalás a bolshévikék és a románok között megszakadt, tekintettel arra, hogy az előbbiek a románok több kívánságát nem voltak hajlandók teljesíteni.

A füst megszüntetése.

PITTSBURGH, Pa. A füst megszüntetése a város javára idáig már 42 és félmillió megtakarítást jelent, mely érték napról napra fokozódik. Minden gyárosnak, minden üzlettulajdonosnak, minden háztulajdonosnak és lakónak csak haszna van a füsttelentési mozgalomból. A megtakarítás kiterjed a főszeles fűtőanyag pazarlásától az orvosi számláig.

Csökkent azóta a halálozás száma. A közegészség javulása észlelhető általában, a rohamos fejlődésnek indult a város nemesak ipari és kereskedelmi téren, de a lakosság szaporodása tekintetében is.

A "füstös város" már csak a mult emléke. Nincs többé. Mielőtt a füst szabályozását megkezdték, a város Penn avenue részét folytonos füstfelleg borították a gyárakból, olvasztókból, vasutak és hajók kéményeiből. S mindebből alig egy százalék maradt meg.

A német kormány már kiegyezett a munkásokkal.

STUTTGART, márc. 21. — Magántáviratok arról számolnak be, hogy Württembergben és Szászországban még mindig hatalmas harcok folynak. A kormányhatóság megcenzurálja az újságokat, hogy a riasztó hírek terjedésének elejét vegye.

Idé érkezett hírek szerint Bajorországban, Württembergben és Badenben polgárháború dühög. A kormányhoz és alkotmányhoz hű katonák masíroznak az ország közepe felé. Hogy a kormányhoz hű Reichswehr mekkora, arról egyelőre nem jött semmiféle értesítés.

Large advertisement for 'UTMUTATÓ' (Travel Guide). Title: 'UTMUTATÓ'. Subtitle: 'VÁLTOZOTT A KORONA ÁRA'. Text: 'az utóbbi napokban. Hol emelkedett, hol alább szállott, de nem változott Kiss Emil bankházának az a sarkalatos elve, hogy ügyfeleinek mindig a legalacsonyabb napi árfolyamot számítja. Pénzt takarít meg tehát mindenki, aki ezzel a megbízható, kipróbált bankházzal küld pénzt az óhazába.' Includes 'GYORSABB A KÖZLEKEDÉS' and 'JAVULTAK A VISZONYOK' sections.

Table with exchange rates for various locations: FRANCIA HAJÓK, HAMBURGBA, TRIESTBE, etc. Columns include location, date, and bank name.

Advertisement for 'KISS EMIL, Bankár'. Title: 'KISS EMIL, Bankár'. Address: '133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.' Text: 'NEM KELL PERMIT az UTAZÁSHOZ. Ha van utlevéle és néhány sort ír Kiss Emil bankárnak, a legolcsóbb a leggyorsabb uton hazajuthat. NEW YORKTÓL BÉCSIG \$91.65 HADIADÓVAL EGYÜTT.'

BERN, márc. 21. — Ide érkezett jelentések szerint a Rajna menti bányavidékeken a harcok nagy elkeseredéssel tovább folynak. Strájkolók és kommunisták, akik rászárnál védekeznek és kézigránál támadnak, seregestől haragolják be a vidéket. A Reichswehr páncélos vonatokkal küzd ellenük.

Essenben és Gelsenkirchenben még nem szűnt meg a harc, hanem állítólag sokkal nagyobb erővel folyik, mint eddig bármikor.

F. H. Newberry szenátort két évre ítélték.

Silas J. McGregor, Delta, 1 év és 3 hónap. Fred Henry, Flint, 1 év és 3 hónap és George S. Ladd, Sturbridge, Mass., \$10.000.

Newberry Michigan állam egyik legrégibb és az automobillipar fellendülése előtt legnagyobb családjának sarja. A spanyol-amerikai háboruban mint tengerész tiszt vett részt, Roosevelt egyik kabinetjében helyettes tengerészügyi miniszter volt, a háború folyamán pedig a new yorki kikötő parancsnokának volt segédtitkja.

1918-ban Forddal szemben minden áron győzni akart. A párt hívei, saját beismerésük szerint, 178.000 dollárt költöttek a választásra. Megszerezték az állam legkisebb falujainak szavazóit is. A kormány ügyészei kimutatták, hogy 225.000 dollárt költöttek, hogy Newberrynek helyet vásároljanak a szenátusban. A tárgyalás során egy tanu azt vallotta, hogy értesülése szerint 800.000 dollárt költött Newberry tábora.

A tárgyaláson, amely nyolc hétig tartott 400 tanut hallgattak ki a vád és 250 tanut a védelem részéről.

A munkásság helyzetének javításáért.

egészségére különösen nagy gondot kell fordítani. Elítéli a konferencia a gyermekmunkát, mint ami a faj sátnyulására s az irástudatlanság növelésére vezet.

Jobb lakásvizonyokat kíván az ipari munkások számára. A munkabér skálának lépést kell tartani a megélhetés drágaságával.

A konferencia nem vonja kétségbe a strájk jogát, azonban megtagadja ezt a jogot a kormány alkalmazásában levő munkásoktól.

Gompers a tervezet ellen. WASHINGTON, márc. 21. — Samuel Gompers, az American Federation of Labor elnöke elene nyilatkozott azoknak a terveknek, amit a Wilson által kiküldött ipari konferencia ké-

sített az iparban előfordulható érdekelletétek eloszlására. Azt mondja Gompers, hogy azok az intézmények, amik az ipari ellentétek eloszlására

Amerikában régen megvannak minden szervezett iparban, sokkal jobbakkal megfélembb mint azok, amiket az ipari konferencia jelentése ajánl.

CHICAGOI MAGYAROK, FÖLDIEK!

Csomagokat küldünk az óhazába, keressék fel személyesen Chicagói irodánkat. Magyarok vagyunk, forduljanak bizalommal hozzánk. Minden csomagot biztosítva küldünk az óhazába, ha az áru elveszne, a biztosító társulat megfizeti a biztosítási összeget. Mi azért garantálunk. Segítség az óhazában levőket ruhával, cipővel, vásonnal, mert ott drága pénzért sem kaphatnak. Vidékiek keressék árjegyzékét és utasítást alanti irodánk bármelyikétől, azonnal küldünk ingyen.

European Express & Mail Order House 276 E. Federal St. YOUNGSTOWN, O. 9347 Cottage Grove Ave. Burnside CHICAGO, ILL. 68 71

Az ó-hazába elküldött és nem kézbesített pénzek

SZÁMTALAN levelet kapok az Egyesült Államok minden részéből honfitársaimtól, hogy azok a pénzek, melyeket az utóbbi 4 év alatt küldtek haza szereteteiknek Magyarorszába, soha kifizetve nem lettek. Felhívtnak tehát mindazok, akik levelet kaptak hazáról, hogy a pénzt otthon meg nem kapták, lépjenek érintkezésbe New York állami bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügynök Zaro C. Henryvel, aki teljesen díjtalanul segítséget nyújt annak kitudakolása végett, hogy ezen pénzek hova lettek és ha csak lehetséges, az illetők kezéhez visszajuttassa azokat.

New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár és hajójegy ügynök, Zaro C. Henry a legolcsóbb napi árfolyam mellett továbbit pénzeket az óhazába és teljes szavatosságot vállal arra nézve, hogy azok a legrövidebb időn belül kézbesítve lesznek otthon s ennek bizalomnyitkálul igyekszik mielőbb megszerezni a címzett által sajtóközleg aláírt postai nyugtát.

Ugyancsak a legolcsóbb napi árfolyamban utalványoz csekkeket a legmegbízhatóbb hazai bankokra Magyarországon minden részébe.

Továbbá nagyon sok levelet kapok honfitársaimtól, akik arról panaszkodnak, hogy külföldi ügynök után hajójegyet vásároltak hazautazás végett, akik 5-10 dollár, sőt még ennél is nagyobb összeget fizetettek velük az utlevél megszerzéséért. Lelkiismeretem meg nem engedheti, hogy nyilvánosságra ne hozzam, miszerint az utlevél megszerzése még 2 dollárnál is kevesebbe kerül s óva intem honfitársaimat, hogy amennyire csak lehet, órizkedjenek ezen ügynököktől, akik azon vannak, hogy mennek jobban kifosszák a hiszékeny embereket. Nekem van egy állandó megbízható alkalmazottam, aki csakis avval foglalkozik, hogy honfitársainak segítségére legyen az utlevél megszerzésében.

Felhívom tehát mindazokat, akik haza szándékoznak utazni, forduljanak teljes információért hozzám. A Zaro Bank-palota be van rendezve a legnagyobb kényelemmel a hazavándorlók részére s ott szép tágas szobák állnak az utasok rendelkezésére, úgy, hogy azoknak felesleges akármilyen ronda bordirigházakban lakni, ahol ki vannak téve annak, hogy a keservesen összekuporgatott dollárjaiktól kifosztják őket.

Bármilyen ügyes-bajos dolgokban forduljanak teljes bizalommal felvilágosításért Záró C. Henry, Bankár New York Állam bankfelügyelete alatt álló bankárhoz 39 Cooper Square Third Ave., The Zaro Bank Bldg., Cor. 6th Street, New York City

Large advertisement for 'THE STATE BANK'. Title: 'Az amerikai magyarság hivatása'. Text: 'A VILÁGOT felforgató események nagy hivatást róttak Amerika magyarságára. Magyarországnak éhez, rongyokban járó népe egyedül tőlünk, amerikai magyaroktól várhat segítséget és több mint bizonyos, hogy a magyar népet a tekintetben esalódás nem fogja érni.' Includes address: '378 Grand St., New York, N. Y.' and phone number '68, 70'.

Advertisement for 'AKAR MOSNI.' Text: 'Akarja, hogy egy heti ruhát mosva egy centért bõven dörzsolés nélkül, akár a Mitchell Magic Mosó géppel is, akár a Mitchell Magic Mosó géppel is, akár a Mitchell Magic Mosó géppel is...' Includes address: '51, 4, 6, 60, 2, 6, 8, 72, 4'.

Advertisement for 'Whiskey-vel'. Text: 'Egész Amerika szívesen iszja a Whiskeyt, ha azonban nem akarja, hogy az iszása miatt ne essen kórosabbá, mert oly kiváló minőségű, hogy az iszása után nem érez semmi rosszat, sőt még a legrosszabb állapotokból is képes felépíteni magát...' Includes address: 'WALTER NOVELTY CO. 117 N. Paulina Street, CHICAGO, ILL.'.

Advertisement for 'MIVEL A Gábor-féle vetőmagvak'. Text: 'Nyultak a legjobbak Amerikában, tehát a legérdekesebb események, akik csakis...' Includes address: '378 Grand St., New York, N. Y.'.

Advertisement for 'ereskedése'. Text: 'Árkinke szívesen küldi magyar szakembereket, akik csakis...' Includes address: 'LEVELAND, OHIO'.

Vertical advertisement on the left edge: 'RONA ÁRA', 'BBAN', 'Ó ALATT PÉNZBEN', 'összegeket', '\$2.50', 'magyarországi helyezték', 'és lelkiismeret', 'hitelesítését el', 'isztráció élelmiszer', 'utalvány ára', 'bármely ügyben', 'ni Bank', 'elnök', 'Fiókjüzet: Second Avenue 83rd Street', 'AKAR MOSNI.', 'Whiskey-vel', 'MIVEL A Gábor-féle vetőmagvak', 'ereskedése'.

KIS HIRDETÉSEK ÁRSZÁBÁSA

KERESTETÉS, MUNKÁT NYER... HIRDETÉSEK ÁRSZÁBÁSA... KERESTETÉS, MUNKÁT NYER...

MUNKÁT NYER FERFI

ÖGNYOMÓ KERESTETNEK... Minden vidéken és városban...

THE OHIO QUARRIES COMPANY

munkásokat keres kőműnkára... Óraár 50 cent. Napszámok és gép...

NAPSZÁMOSOK FELVÉTELENEK

Cement telep. Jó fizetés... Oleső megfizetés. Állandó...

CASTALIA PORTLAND CEMENT CO.

Castalia, Ohio 63-68

MAGYAROK \$5.00 NAPONTA

Megtanulni a molding mesterséget... Ezt a munkát rövid idő alatt...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Illinois 67

MAGYAR MOLDEREK ÉS COREMAKEREK

Keresetnek Steel Foundryba... Nyolc óras munkaidő. Elsőrendű...

ALEX GACSALYI CANTON, O.

66-71

KÖSZÖRÜK

fényzők, napszámok felvételnek... THE VICTOR TOOL CO

THE BLOCH CO.

Cor. E. 4th & Prospect 67-68

EMBEREK

kih érdeklődnek cukoréppa földet megmunkálásra... A városban, irjnak...

ADAM GANZ

5201 Clark Avenue Cleveland, O.

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.

Barberton, O. 67-75

GÉPMODLISOK HELPEREK VASÖNTVÉNY SZÁLLITÓK és NAPSZÁMOSOK felvételnek.

AMERICAN STEEL FOUNDRIES Alliance, Ohio

67-78

EMBE-REK KERESTETNEK

KERESTETÉS napszámok felvételnek... A munkaórás 50 cent.

AZONNAL

az autoneheli üzlet megtanulására... Heti kereset \$20-45.

NATIONAL SANITARY MFG. CO.

6407 Woodland Ave. 58

GIÁSSÁGÉDET keressék régi, jóhírnevű üzlet vezetésére.

SEAM PRESSEREK

a nadrág műhelyben felvételnek

Állandó munka, jó fizetés. Jelentkezésként az 5-ik emeleten Miss Sirnka-nál

THE BLOCH CO.

67-68

REGI ALKALMAZOTTAINK FIGYELMÉBE!

Egész éven át állandó munka van. Kertészet, vetés és sorrend munka.

R. W. WALTON

901 Hippodrome Building vagy MIKE GERGER 2779 E. 75th St.

FARM MUNKÁST keresek

38 akéres farmra. Értelme kell a földművelés és a jószáglal való bánáshoz.

NAPSZÁMOSOK ÁLLANDÓ MUNKÁRA AZONNAL FELVÉTELNEK.

68-69

FAMUNKÁSOK felvételnek:

Planerek Shaperek Gépnél formálók Band Saverek Jointerek Gép Sanderek Drum és Belt

KITUNÓ MUNKAALKALOM ÖNTÖDE MUNKÁSOKNAK SQUEEZER MODLISOKNAK és MUNKÁSNÓKNEK

Ez a vállalat szíven viseli munkásainak sorsát. Ön is bizonyára szivesen telepedik le városunkban...

HOZZA MAGÁVAL CSALÁDJÁT ÉS MI AZONNAL MUNKÁBA ÁLLITJUK.

PITTSBURGH VALVE & FITTING CO.